

责任编辑:吴森邦 傅媛 版式:余灵芝 电话:0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com

## ◎千里结对·东西部扶贫

## 叙永农特产品搭消费扶贫“快车”抵龙

记者 方均良 通讯员 何玉萍 游娜

1月27日凌晨1时许，三辆满载四川省泸州市叙永县农特产品的货车缓缓驶进龙游县城，标志着以“龙游叙永心连心，年货进龙助脱贫”为主题的消费扶贫惠民行动顺利推进。

叙永县供销社主任何正清欣喜地说：“随着国家东西部扶贫协作工作的纵深推进，兄弟县龙游以购代捐、以购帮扶，帮我们搭上消费扶贫‘快车’，很好地宣传了叙永，一定程度上打开了农特产品的销路，促进了贫困户增收。”

据悉，此次消费扶贫购货活动是我县积极响应国家东西部扶贫协作号召，通过县总工会、县供销社等单位精心组织对接考察，采购了1700多公里

外的叙永县农特产品，以消费扶贫形式助推叙永乡亲脱贫攻坚。自去年12月下旬起，在叙永县供销社等单位多方筹备下，价值200多万元的农特产品“年货大礼包”于1月25日12时统一集装发货，日夜兼程，远销龙游。本批货种类有野生天麻、野生葛根粉、桃片、竹荪、红薯粉条等农特产品，产地范围覆盖了叙永县25个乡镇，惠及众多贫困户。

叙永县生态环境优越，曾多次荣获“全国绿化先进县”“国家造林项目先进县”等称号。特殊的气候和传统的耕作方式，孕育了叙永绿色农特产品的优良品质，尤其是当地彝族、苗族等少数民族保留传承的农特产品制作加工技艺历史悠久，为各类产品赋予了独特韵味，深受消费者喜爱。

近年来，叙永县依托国家东西部扶贫协作战略计划、农业产业扶贫政策、互联网“电商+”等渠道，积极挖掘特色农产品市场潜力，助力全县的脱贫攻坚行动。

“消费扶贫是社会各界通过消费来自贫困地区和贫困人口的产品与服务，帮助贫困人口增收脱贫的一种扶贫方式，是社会力量参与脱贫攻坚的重要途径。”省援川干部、叙永县委常委、副县长余继民表示，这次叙永年货进龙游，有助于打通制约两地消费扶贫在生产、流通等环节上的“堵点”，帮助有市场发展潜力、有产业带动能力的涉农企业、专业合作社盘活生产经营资源，提振发展信心，示范带动贫困群众增收，助力叙永县脱贫攻坚行动顺利推进。



连日来，天气晴好。位于县城江滨公园的梅花争相绽放，吸引不少市民前往赏花，提前感受春的气息。

据悉，公园里的这片梅花以红梅为主，共有百余株，花期在1月份至3月份。

记者 吴森邦 文/摄

## 别出心裁冬令营 美食传承年味浓

记者 江一帆

1月28日，由县青少年宫举办、县美食办协办的“寻味龙游年，共赴青春约”主题青少年宫寒假免费美食三日营在县欣浪职校启动。50名小朋友在县美食行业协会梅建平老师的指导下，开始学习并尝试制作肉圆、葱花馒头及龙游发糕三种美食。

“每天都会有不同的安排，早上有趣味活动，组织孩子们写寒假作业、写春联、看电影。午餐后，学做特色龙游小吃。”县青少年宫负责人夏雁介绍。据悉，参加本期冬令营的多是务工家庭子女、本地留守儿童以及父母双方都上班而无人看管的一至六年级小朋友。

在28日的美食培训班上，孩子们目睹了平日吃的龙游特色小吃——肉圆的制作过程。先将煮熟的芋头剥皮，然后捏成胶状，依次加入面粉、猪肉、调味品搅匀，最后再捏成形，放入蒸笼，上锅蒸煮。“加了酱油很像粽子的香味”“闻起来跟我妈妈做的一样”，一旁的小朋友们早已耐不住，跃跃欲试了。

终于到了亲手体验环节，孩子们分组依次对剥芋头、做肉圆等环节进行了体验。有的小朋友硬要把肉圆团子搓成球形，有的小朋友则偷偷在自

己的作品上戳孔、做标记。没多久，出自小朋友之手的肉圆锥形就摆满了三只蒸笼。看着自己的“作品”就要上锅蒸煮，起初还有些不舍的神情。“利用锅里煮沸的水，冒出温度很高的水蒸气，蒸笼里的肉圆很快就熟了。”为让孩子们耐心等候，梅建平给孩子们讲起了蒸笼的原理。

肉圆出笼的那一瞬间，孩子们都欢腾了起来。“看，这个是我做的。”“快看，我做的最大。”“我怎么找不到我自己的了”……大家想在第一时间找出

自己的作品。但，面对已蒸变形的肉圆还有诱人的香味，大家最终都统一选择了拿起筷子，品尝这些可爱的作品。

在趣味活动和美食诱惑下度过寒假，这群孩子们无疑是幸运的。同时，在培训课上，许多孩子对制作美食充满了兴趣，认真的模样，灵巧的手艺，甚至不逊于成年人。

“我感觉，龙游美食后继有人了。”在场的工作人员和梅建平笑着，看着可爱的孩子们，畅想着龙游美食的未来。



## 部署创建总行级现金服务示范县工作

本报讯（通讯员 冯思丽）1月25日，人行龙游县支行组织召开创建总行级现金服务示范县动员部署大会，对创建总行级现金服务示范县工作进行了全面动员。

会议对创建总行级现金服务示范县工作作了部署，明确创建目标、工作计划、工作任务及责任分工。会议强调，创建总行级现金服务示范县要统一现金服务标准，加强现金服务基础设施建设，建设现金服务信息平台，建立社会公众现金服务满意度评价机制，不断提升县域现金服务水平，打响现金服务示范区的“龙游品牌”。

会议要求，各金融机构要高度重视，严格落实，齐心协力抓出特色，以网格化管理为目标，力争通过创建实现现金服务城区、乡镇、行政村“面上”的示范，每个银行网点“点”上的示范，各家银行成为在衢州辖区条线上现金服务的示范行，形成纵向贯通、横向协同，覆盖县城、乡镇、行政村的总行级现金服务示范。

## 开展成品油市场安全检查

本报讯（通讯员 王玲）1月25日，县经信局组成检查组，先后前往全县9家加油站点，开展节前安全生产检查。

在各加油站点，检查人员通过查看工作台账、抽查监控记录和现场询问等方式，重点对散装汽油登记、消防设施配备及应急管理预案等进行监督检查。同时，针对检查当中发现的安全隐患和相关问题，现场下发整改通知，促使企业尽快整改到位。通过检查，进一步落实成品油市场安全监管工作，全力打造安全有序的成品油市场环境。

## 筑牢节前平安“防火墙”

本报讯（记者 傅媛 通讯员 谈俊）近日，县消安委与市消安委联合开展消防安全检查，切实做好春节期间消防安全工作。

检查组一行先后来到北门农贸市场、县府小区、远洋现代城、金峰国贸、新国际酒店等单位和人员密集场所，认真查看各单位、场所对春节期间消防工作的安排部署及灭火应急预案制定等情况，并听取近期消防工作汇报。检查组对消控室运行、人员培训、应急响应、消防器材维护使用、消防通道畅通等进行监督检查，督促责任单位及时整改以消除隐患，筑牢节前平安“防火墙”。

龙游农商银行  
浙江农信

## 乡村金融服务创新助农

本报讯（通讯员 林超）为进一步深化普惠金融，持续加大农村基础金融服务，县农商银行坚守姓“农”本色，立足服务“三农”，有效推进村级经济发展。

立足“融资”创新，持续优化村级金融环境。该行不断加大农村金融服务创新力度，探索融资新举措，以“三权”抵押贷款、创业贷款、新型农业主体信贷支持体系等产品和服务为抓手，为村级经济注入资金“活水”。以深化走访不断探索创新支农助农长效机制，解决农民贷款难题。同时，持续推进“信用村”“信用户”建设工作，优化农村信用环境。

## 红星支行走进北门菜市场开展宣传

本报讯（通讯员 俞昊）近期，龙游农商银行开展“走千家、访万户”劳动竞赛，红星支行走进北门菜市场开展宣传。工作人员兵分两组，上门为客户兑换硬币和新钱，向沿街商户逐一发放宣传折页，现场解答疑惑，使周边商户足不出户就可以享受到便捷的金融服务，学习到相关金融知识，提升风险防范意识，受到菜市场商户的一致好评。

你身边的幸福银行

